

Таджикистан: пресса о прессе № 32 (84)

Обзор еженедельных газет за 9 августа 2007г.

Уголовное дело, возбужденное прокуратурой г. Душанбе в отношении корреспондентов еженедельника «Овоза» все еще является ключевой темой обсуждения в страницах СМИ. Многие издания посетили свои публикации данной теме.

Прокуратура г. Душанбе возбудила уголовное дело в отношении главного редактора газеты «Овоза» Саиды Курбоновой и двух корреспондентов еженедельника – Мухайё Нозимовой и Фарангис Набиевой, пишет еженедельник «АП (№ 32 от 09.08.2007г.)» в заметке «Журналистов обвинили в клевете». «Адвокат считает незаконным возбуждение данного уголовного дела. «Дело о защите чести и достоинства должно рассматриваться в рамках гражданского судопроизводства», сообщает адвокат журналистов Иноят Иноятов. Журналисты обвиняются в клевете и оскорблении, «содержащиеся в публичных выступлениях».

Продолжая эту тему еженедельник «События» (№ 32 от 09.08.2007г.) поднимает вопрос «Чем молодые журналистки обидели молодую артистку?». Главный редактор еженедельной газеты «События» Саидали Сиддиқов в статье «Факты не боятся слухов» показывает три позиции этого инцидента, первая, позиция журналистов, обвинившие в клевете и оскорблении, вторая – позиция певицы Райхон Рахимовой, которая говорит в своем интервью «Дайджесту» - «Сплетни на страницах некоторых таджикских газет, которые не имели основания, чем и огорчили меня». И в итоге, позиция адвоката Иноята Иноятова, защищавшего журналистов, который считает, что дело о защите чести и достоинства должно рассматриваться в рамках гражданского судопроизводства. И под конец статьи, газета печатает под рубрикой «Кстати» - «Давление на прессу?», где, как бы подводятся итог позиций: «таким образом, такие действия могут быть восприняты как попытка ужесточения отношения к свободным журналистам и повышение уровня самоцензуры в стране».

Между тем, в редакционной статье еженедельника «Факты и комментарии» (№ 32 от 09.08.2007г.) «Медиа-Альянс озабочен уголовным преследованием журналистов» утверждается, что статья о клевете, по мнению правозащитников, является одним из инструментов давления на свободу прессы. Гендиректор ООО «А-Медиа» (учредитель еженедельника «Овоза») Зафар Абдуллаев выразил надежду, что конфликт будет разрешен в рамках гражданского права.

Эту тему также освещают еженедельные газеты «Фараж» (№ 32 от 09.08.2007г.) в статье «Гордость нации или ложь нации»; «Нигох» (№ 32 от 09.08.2007г.) в заметке «Что будет с «Овозой».

«Пресс-службы чаще мешают, чем помогают журналистам» пишет еженедельник «Факты и комментарии» (№ 32 от 09.08.2007г.) в рубрике «Общество». По мнению редакции, проблема взаимодействия журналистов с пресс-службами стала главной темой обсуждения участников прошедшего в г. Душанбе семинара по вопросам подотчетности госструктур перед обществом. Наши коллеги отмечают, что большинство пресс-служб государственных ведомств являются не помощниками, а напротив, препятствием в доступе журналистов к информации. Корреспондент радио «Немецкой волны» Нигора Бухаризаде считает, что пресс-секретари не всегда адекватно реагируют на обращения представителей СМИ, но зачастую не хотят, а потому что не умеют этого делать.

В течение двух дней сотрудники пресс-служб министерств и ведомств Таджикистана, а также представители СМИ, обсуждали различные аспекты работы пресс-служб госорганов и уровень прозрачности и эффективности проводимых ежеквартальных пресс-конференций. Об этом сообщает газетная заметка «Прозрачность госструктур - часть работы пресс-служб», опубликованная в еженедельной газете «Вечерний Душанбе» (№ 32 от 09.08.2007г.). Организаторами данного мероприятия выступили МИД РТ, Программа развития ООН в Таджикистане, Фонд Фридриха Эберта и организация Sida.

Хорошим событием недели стало начала вещания радио «Имруз» («Сегодня») 9 августа. Об этом сообщает газета «Нигох» (№ 32 от 09.08.2007г.) в заметке «Имруз» на волне 107.4». По словам учредителя радио «Имруз» Рустами Джони, первой программой радио был информационный выпуск на таджикском языке и впредь каждые 5 минут намерены передавать новости на таджикском языке. Об этом также сообщает еженедельник «Миллат» (№ 32 от 09.08.2007г.) в заметке «Сегодня услышим голос «Имруз».

«Демократия не имеет смысла без свободы слова», считает Махмадрузи Искандаров в беседе с корреспондентом Дж. Алиевым, опубликованной в еженедельнике «Фараж» (№ 32 от 09.08.2007г.), которая посвящается 17 годовщине основания Демократической партии Таджикистана. По мнению М. Искандарова, свобода слова и печати являются не только основными элементами демократии, они также являются главными обеспечивающими элементами демократического режима. Также, свобода слова и печать позволяет не только говорить свободно каждому, но и вовремя выявлять недостатки общества, и исправлять их во благо развития будущего, считает М. Искандаров.

Под рубрикой «Трудности дня» еженедельная газета «Фараж» (№ 32 от 09.08.2007г.) в статье под названием «Точикматбуот» должен иметь конкурента?!» поднимает проблемы распространения периодической печати, которым не может справиться ныне действующая организация по распространению периодики «Точикматбуот» («Таджикпечать»). По мнению Алишери Толиб - автора статьи, уровень читаемости и место печати в обществе снизилась лишь по этой причине, и может, настало время, создавать независимые агентства, которые могли бы распространять периодическую печать по стране своевременно.

Правительство Казахстана причину гибели 37-летнего журналиста Сокина Тавджонова назвала результатом автокатастрофы, однако..., говорится об этом в заметке «Гибель оппозиционных журналистов в автокатастрофе» («Миллат», № 32 от 09.08.2007г.). По словам руководителя Союза неправительственных журналистов Розланы Токиной, в последние годы гибель казахских журналистов подобным образом дошло до семи, и все эти журналисты являлись критиками нынешнего правительства. Как сообщили его коллеги веб-сайту КубКаЗет, погибший журналист не боялся правительства и прямо критиковал его.